



中办印发《通知》

做好国家勋章和国家荣誉称号提名评选工作

新华社北京3月13日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于做好国家勋章和国家荣誉称号提名评选工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,党中央决定,在庆祝中华人民共和国成立75周年之际,开展国家勋章和国家荣誉称号评选颁授,隆重表彰一批为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物。《通知》明确了提名评选工作总体要求。

要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,通过最高规格褒奖为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬民族精神和时代精神,激发全国各族人民建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化国家的积极性,推动全社会见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋,为以中国

式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。《通知》明确了提名人选范围和条件。为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的个人均可被提名,符合条件的已故人员可以追授。“共和国勋章”提名人选应当是在中华人民共和国建设和发展中,特别是党的十八大以来,作出巨大贡献、建立卓越功勋、道德品质高尚、群众公认的杰出人士。(转3版)

省委常委会召开扩大会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神

省委书记胡昌升主持

本报兰州3月13日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)省委常委会今天上午召开扩大会议,传达学习习近平总书记重要讲话和全国两会精神,安排部署我省贯彻落实工作。省委书记胡昌升主持会议。

会议指出,刚刚闭幕的全国两会,是在新中国成立75周年、实现“十四五”规划目标任务关键一年召开的一次十分重要的会议。习近平总书记在两会期间发表重要讲话,为我们推进中国式现代化甘肃实践提供了思想指引和行动指南。各级各方面要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,在深刻领悟重大成就中增强政治自觉,在深

刻领悟重要论述中锚定前进方向,在深刻领悟发展要求中明确着力重点,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前行,不断在中国式现代化建设新征程上贡献甘肃力量。

会议强调,这次全国两会对我省工作作出了系统部署,为我们推进幸福美好新甘肃建设提供了“施工图”和“任务书”。要牢牢把握高质量发展这个新时代的硬道理,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,千方百计、倾情倾力稳增长、促发展、保安全、防风险、护稳定,努力走出一条具有甘肃特色的经济社会高质量发展路子。要着力构建产业体系,把握国家明确的重要导向、重点领域和重大

政策,加快推进新型工业化,打造工业强省、产业兴省“升级版”。要着力推动科技创新,加大技术攻关、企业创新、成果转化力度,加速培育发展新质生产力的新动能。要着力扩大招商引资,积极主动承接东中部产业转移,深入实施“引大引强引头部”行动和“优化营商环境提质增效年”行动,力争招商引资实现更大突破。要着力推进乡村振兴,抓好脱贫成果巩固、特色产业培育、和美乡村建设,提升农业农村现代化水平。要着力保护生态环境,加强生态环境保护治理,全力整改中央生态环保督察反馈问题,持续推动绿色低碳转型,加快建设美丽甘肃。要着力改善群众生活,有效解决群

众急难愁盼问题,扎实推进积石山地震灾后恢复重建,让群众过上更好的日子。要着力开展主动稳控,强化风险防控机制建设,推进安全生产治本攻坚,健全完善社会治安防控体系,努力建设更高水平平安甘肃。

会议强调,做好今年工作尤为关键,全省上下要紧密结合主题教育成果和纵深推进“三抓三促”行动,把准政策导向,强化闭环落实,提升工作效能,坚决纠正形式主义官僚主义问题,争做执行者、行动派、实干家,全力以赴完成年度目标任务,真正交出一份让党中央放心、让群众满意的优异发展答卷。

动力,坚定信心、固强补弱,锐意进取、实干苦干,努力推动各项工作整体进步、全面提升。

会议强调,各级各部门要围绕省委、省政府已经明确的思路和重点,坚决打好稳增长攻坚战、调结构攻坚战、促改革攻坚战、扩开放主动战、惠民生持久战、防风险保卫战“六大战役”,紧盯施工图、计划书、项目表,充分发挥积极性、主动性、创造性,聚焦重点突破,集中力量攻坚,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,以优异成绩迎接中华人民共和国成立75周年。

会议强调,要进一步加强政府投资项目资金管理,对标政策要求,着眼发展全局,守牢风险底线,推动实施一批紧迫性强、综合效益显著、有资金支持保障的重大项目,真正把有限的资金用在“刀刃”上,为全省稳增长、调结构、补短板、惠民生提供坚实支撑。

会议还研究了其他事项。

本报兰州3月13日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)今天下午,省委书记、省人大常委会主任胡昌升在甘肃省国有资产投资集团有限公司、甘肃省水务投资集团有限公司、甘肃电气装备集团有限公司调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神,抢抓政策机遇,立足功能定位,积极主动作为,不断增强企业核心功能、提高核心竞争力,持续提升经营质量效益,助力全省推进新型工业化、加快发展新质生产力。

在省国投,胡昌升详细了解了企业产业布局、业务经营和基金投资等情况。他强调,要紧盯国家产业政策和我省产业发展实际,进一步拓宽融资渠道、健全产品体系,更好支持实体经济,服务全省发展战略。要创新开展招商引资,充分发挥投资平台优势,加快引进高技术、高成长性、高附加值企业,在强强联手中不断提升壮大自己,让企业发展更加健康有序、更加充满活力。要优化国有资本投资布局,立足甘肃资源禀赋、产业基础,做强做优特色传统优势产业,积极培育新兴产业和未来产业,加快形成新质生产力,塑造发展新动能新优势。

在省水投,胡昌升调研了部分重大水利项目前期工作开展、建成投用效益等情况。他强调,要深刻认识我省水资源短缺的现实紧迫性,积极践行“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路,加强水资源节约集约利用,推进重大水利工程建设,为全省现代化建设和人民群众生产生活提供水资源保障。要紧盯功能定位,构建全省水利项目“融、投、建、管、运、服”全产业链发展格局,全面提升企业综合效益。要树牢开放思维,提升竞争意识,着力提高价值创造能力,推动企业实现质的飞跃。

在甘肃电气装备集团,胡昌升调研了企业科技创新、生产经营等情况。他强调,要加强科技赋能、数字赋能,强化企业科技创新主体地位,整合优质资源,柔性引进人才,深化产学研用结合,不断增强原始创新能力。要加快科技成果转化,强化创新成果与企业需要、市场需求精准对接,更好打通产业链、创新链和价值链,推动更多科研成果实现高水平转化。要加强企业文化建设和品牌建设,推动文化融入企业经营全过程,提升员工政策理论素养、专业技能水平、经营管理能力,推动企业练好内功、强身健体。

胡昌升强调,要全面加强国有企业党的建设,巩固拓展主题教育成果,纵深推进“三抓三促”行动,深入推动党建与业务有机融合,以高质量党建引领企业做大做强。

张伟参加。

提升抓政策机遇积极主动作为

胡昌升在省国投省水投甘肃电气装备集团调研时强调

任振鹤主持召开十四届省政府第45次常务会议

传达学习习近平总书记重要讲话和全国两会精神 审议通过《关于全面贯彻落实省委经济工作会议精神和省两会精神 聚焦聚力打好高质量发展“六大战役”的行动方案》

本报兰州3月13日讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省长任振鹤今天主持召开十四届省政府第45次常务会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,审议通过《关于全面贯彻落实省委经济工作会议精神和省两会精神 聚焦聚力打好高质量发展“六大战役”的行动方案》,安排部署进一步加强政府投资项目管理工作。会议传达学习了习近平总书记在

全国两会期间的重要讲话和全国两会精神。指出,习近平总书记参加江苏代表团审议,出席解放军和武警部队代表团全体会议,看望民革、科技界、环境资源界委员并参加联组会,就发展新质生产力、推动高质量发展等发表一系列重要讲话,为推进中国式现代化注入了强大动力。全省政府系统要进一步提高政治站位,从过去一年国家各项事业取得的重大成就中更加深刻领悟“两个确

立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要逐条逐项深学细研政府工作报告和计划报告、预算报告蕴含的政策机遇,最大程度把政策红利转化为发展红利。要牢牢把握高质量发展这个首要任务,立足资源禀赋、产业基础、科研条件,推进产业高端化、智能化、绿色化,发展新质生产力。要增强“时时放心不下”的责任感,切实转化为“事事心中有底”的行



前两月接待游客 4450 万人次

甘肃文旅乘势而上迎来“开门红”

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者施秀萍)今年前两月,全省接待游客4450万人次,初步测算实现旅游综合收入300亿元,分别较2023年同期增长33.8%和56%;全省7家5A级旅游景区和敦煌莫高窟共接待游客152.6万人次,较上年同期增加80.3万人次……火热场景和有力数据呈现出甘肃文旅发展蓬勃生机。我省文旅系统正在乘势而上,以“开门红”引领

实现“全年红”,拉开甘肃文旅“热辣滚烫”发展新篇章。2023年,甘肃文旅火爆出圈,全年共接待游客3.88亿人次,实现旅游收入2745.8亿元,分别较上年同期增长187.8%和312.9%,增速远超全国平均水平,成绩喜人,亮点纷呈。2024年伊始,甘肃紧盯季节特点,以元旦假日为契机,以“冬游如意甘肃·乐享冰雪之旅”为主题,实施冬

春季旅游市场全面突破行动,推出冰雪游、温泉游、民俗文化游等冬季特色产品,以各类冰雪节、冰雪嘉年华等丰富多彩的冰雪主题活动,掀起全民冰雪旅游热潮,促使“冷资源”变身“热产业”。此后,在继续做好“冰雪+”文章的同时,以春节假日为良机,推出主题产品、精品线路、特色活动,开展丰富多样的民俗文化、文旅惠民等活动,充分满足市民游客假日文旅需求。(转4版)

我省对共建“一带一路”国家进出口逾366亿元

占同期全省外贸总值74.6%

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正)记者近日从兰州海关获悉,2023年,甘肃对共建“一带一路”国家进出口值366.6亿元,占同期甘肃外贸总值的74.6%。“共建‘一带一路’国家是我们公司核桃产品的主要目标市场。在海关支持下,2023年公司共建‘一带一路’国家出口额超2000万元。”陇南市华龙恒业农产品有限公司负责人杨

社玲说。日前,该公司生产的27吨核桃经兰州海关所属天水海关检验放行,顺利出口乌兹别克斯坦。甘肃自古就是丝绸之路的战略通道和商埠重地。近年来,兰州海关着力提升通关便利化水平,畅通鲜活易腐农产品查验绿色通道,促进进出口产品快速通关,助力甘肃共建“一带一路”高质量发展。兰州海关通过“关长送政策上门”

等机制,加大惠企各项政策宣传力度,助力企业“应享尽享”政策红利。今年1月底,兰州海关所属天水海关为辖区天水旺润商贸有限公司出口至泰国的鲜苹果出具中国—东盟自贸区原产地证书;一家企业出口至日本的食品顺利申领到区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)原产地证书,两份证书均帮助企业享受到进口关税减免优惠。

全省 186 个水利项目集中开工复工

本报陇西讯(新甘肃·甘肃日报记者王思璇)近日,2024年我省水利项目开工复工活动在陇西县举行。记者从活动现场获悉,我省186个水利项目集中开工复工,其中,续建项目100个,新建项目86个,计划今年完成投资约96亿元。

全省开工复工的186个项目,涉及14个市州、兰州新区和省直有关单位,包括增发国债、省政府为民实事、积石

山地震灾后恢复重建等项目,批复总投资347亿元,今年计划完成投资约96亿元。项目涵盖10个重点水利工程、36个调蓄设施工程、41个灌区现代化建设与改造项目、48个防洪工程、29个农村供水保障工程、开建水土流失治理、水生态修复治理等其他工程22个。项目的实施将全面提升全省防灾减灾、供水保障、生态保护等能力,为全省经济社会高质量发展提供水利支撑。

今年全省水利系统上下联动,抢抓国家增发国债等政策机遇,系统谋划,全面推进水利基础设施建设提质增效,实现了良好开局。截至目前,全省已落实项目841个,涵盖调蓄设施、灌区改造、农村供水保障、防洪工程体系建设、水土流失治理等,总投资562.15亿元,已累计落实中央和省水利投资106.58亿元,其中增发国债资金80.9亿元。



白龙江畔油菜花开

近日,位于白龙江畔的文县玉垒乡玉垒坪村油菜花陆续盛开,吸引了众多游客前来赏花游玩。新甘肃·甘肃日报通讯员 冉创昌